

> 報決打贏新冠疫情防控阻擊戰

沪滇友谊舱平稳运行 陆续接收患者

4月13日21时起,沪滇友谊舱医院(即沪滇友谊舱)开始陆续收治转运患者。目前,患者收治和舱内诊疗工作平稳有序进行。

4月14日7时,云南省第二批援沪医疗队队员、云南省中医院护士李贵利和同事一道,乘坐专门的大巴车前往方舱医院。

8时20分,医疗队队员来到方舱医院医务人员通道,按照三级防护进行穿戴。队员们穿好防护服后,医院感控监督员一边检查一边反复提醒:“一定要记住,进舱后严格执行组织纪律,团结合作,保护好自己和队友。”

8时45分,按照要求,李贵利进舱和夜班同事交接班。这是她来沪后第一次进舱。

量体温、采血、采集咽拭子、发药,发放三餐和生活用品,对病区环境进行消杀……4个小时的早班,李贵利和其他3名同事一直忙个不停。

“方舱医院主要收治无症状感染者和轻症患者。”方舱医院医务部部长、昆明医科大学第一附属医院医务部副主任马宗仁介绍,目前,医院每100张床配备20名



护士和4名医生,同时配备专职和兼职的感控人员以及公安、保洁、保安等保障人员,他们与医务人员同班次进舱,维护方舱医院的安全有序运行。患者进入方舱医

院后,医务人员按照国家制定的新冠肺炎诊疗方案积极开展规范化诊疗。目前,云南援沪医疗队的治疗以中医药治疗为主。截至4月14日22时,方舱医院共接

收无症状感染者和轻症患者130人。15日将接收200余名患者。

特派记者 陈鑫龙 黄兴能 本报上海专电

省总工会向上海捐赠水果

本报讯(记者 郎晶晶)4月14日,云南省总工会向上海市总工会捐赠的120吨水果从昆明市呈贡区发车,驰援上海。这是继4月9日捐赠140吨蔬菜后,云南省总工会向上海市总工会捐赠的第二批物资。

据悉,这批物资主要为从宾川县采购的沃柑,总计2.4万箱。物资将由6辆冷链车直接运送到上海市11个区的31个基层工会点,经上海市总工会

统筹后发放到职工群众手中,助力疫情防控。

沪滇协作三十多年来,两地工会建立了深厚感情,两地职工群众结下了深厚友谊,工会交流交往取得了丰硕成果。云南省总工会相关负责人介绍,省总工会此前向上海市捐赠的140吨蔬菜已全部配送到上海职工群众手中,上海市总工会还特别发来了感谢信。

爱心企业联手捐赠物资

本报讯(记者 张莹琳)4月12日,“一部手机云品荟”公共服务平台联合江城哈尼族彝族自治县电子商务公共服务中心,组织协调江城县爱心企业向上海市黄浦区捐赠了一批生活物资,助力当地疫情防控。

本次捐赠是“一部手机云品荟”平台发起的第3次爱心守“沪”捐赠行动,捐赠物资包括沃柑、澳洲坚果、手工红糖、大米、香蕉等,价值近27万元。

据了解,3月28日,“一部手机云品荟”平台向上海蔬菜集团捐赠了一批由平台自主研发的鹅油草果饭系列产品。4月7日,平台又联合云南爱心企业向上海市普陀区捐赠了1950箱、26吨即食甜脆玉米。平台建设方、云品荟电子商务股份有限公司相关负责人表示,沪滇两地山海情深,公司将联合更多爱心企业,发动社会各界力量,持续为上海市疫情防控助力。

我省16日至19日将出现降温降水天气

本报讯(记者 陈云芬)记者4月14日从省气象局获悉,受冷空气和西南暖湿气流影响,16日至17日滇西北、滇东北、滇中、滇南将有中到大雨局部暴雨,其中迪庆北部阴有中到大雪;最高气温将下降3~5℃,局地6~8℃,滇南伴随有雷暴、短时强降水、冰雹等强对流天气。18日至19日受加强冷空气影响,楚雄、玉溪南部、普洱、西双版纳、红河南部有中到大雨局部暴雨,并伴随雷暴、短时强降水、冰雹等强对流天气,滇东、滇中、滇南气温将继续下降3~5℃,丽江东部、楚雄北部下降8~10℃,最高气温在11~18℃之间,最低气温在5~13℃之间。16日至19日过程期间,大部地区累计雨量10~20毫米,其中怒江北部、迪庆西部、红河南部、普洱东部、西双版纳东部累计雨量50~80毫米,局地100~120毫米。

具体预报为,4月16日,迪庆北部阴有中到大雪,怒江北部、红河南部阴有中到大雨局部暴雨,昭通、曲靖、昆明东部、文山、红江北部、玉溪、普洱东部、西双版纳阴天多云有小到中雨局部大雨,迪庆南部、怒江南部、大理西部、保山、德宏、临沧西部多云有阵雨,其他地区多云。4月17日,迪庆北部阴有中到大雪,怒江北部、曲靖、红河南部、普洱东部、西双版纳阴有中到大雨局部暴雨,昭通、昆明、玉溪、文山、红江北部、普洱东部阴有小到中雨局部大雨,楚雄东部、临沧、保山、德宏、怒江南部、迪庆南部阴有小雨,其他地区多云。4月18日,迪庆北部有阵雪,楚雄、玉溪南部、红河南部、普洱、西双版纳阴有中到大雨,迪庆南部、怒江北部、丽江阴有小到中雨局部大雨,其他地区阴有小雨。4月19日,昭通、曲靖、文山、迪庆阴,其他地区阴有小雨局部中雨。

楚雄州民营企业义捐助力乡村振兴

本报讯(记者 杨抒燕 通讯员 包继文)近日,楚雄彝族自治州200家民营企业和商(协)会为楚雄州光彩事业“万企兴万村·助力乡村振兴”基金进行义捐。

为凝聚广大民营经济人士的智慧和力量助力乡村振兴,楚雄州工商联、州光彩事业促进会设立了“万企兴万村·助力乡村振兴”基金,并决定在州光彩会第四次代表大会期间组织开展捐赠活动。活动得到州内广大民营企业的积极响应,捐赠仪式上,200家民营企业和商(协)会为基金捐赠1113.24万元。

我省新增本土确诊病例3例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫健委通报,4月13日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例6例,其中境外输入3例(老挝、越南、缅甸各1例),本土3例(孟连县在集中隔离点发现1例,马关县在重点人群核酸筛查和封控区核酸筛查中各发现1例)。全省新增无症状感染者7例,均为本土。

春茶飘香“金银”满山

4月的茶山,满眼翠绿,到处是茶农采茶、制茶和客商收购茶叶的忙碌身影。

记者近日深入西双版纳傣族自治州主要产茶乡景洪市大渡岗、勐腊县象明、易武和勐海县布朗山等地采访,目睹了优质茶叶热销的一个个喜人场景。西双版纳州135万亩与森林共生的绿色茶树,已成为群众赖以发展致富的摇钱树。绿水青山就是金山银山的理念在西双版纳的生动实践,写在茶农的笑容里。

位于古六大茶山的勐腊县象明乡安乐村村民何智波的茶叶初制所内,工人炒茶、捻揉、晒茶,忙得不可开交。

“我们一家五口打理100亩茶园,除了加工自家的茶叶外,还收购其他村民的茶叶加工出售。”何智波介绍,这段时间仅靠自家劳动力忙不过来,

他还从外面招了15名季节工帮忙采茶和制茶。由于他家的茶叶品质好,做出的每批毛茶都被客户收购一空,连续几年纯收入都比较可观,今年春茶预计收入超过100万元。

近年来,仅茶叶一项,西双版纳州茶农年人均纯收入就达1.5万元,全州茶叶企业上缴的税收占全省茶叶税收的77%。独特的土壤、气候以及生态,造就了西双版纳普洱茶的优良品质。在尊重自然、顺应自然中利用自然、自然保护自然,让绿水青山不断转化为生态红利,已成为全州上下的共识共为。

从勐海县勐混镇沿着宽阔的水泥硬化路前行,经贺开茶山一路盘旋而上,便来到了布朗山乡的老班章村,记者在这里看到的又是另一番景象。这里除了茶农、茶商的忙碌身影外,前来参观、拍摄和直播卖茶的人络绎不绝,热

闹程度不亚于一个小型景区。

“我们一家四口都上山采茶了。”景洪市勐龙镇村民先二告诉记者,在这里帮茶农采茶的报酬为每人每天200元,一个采茶季下来,一家人可以获得10多万元的收入。

老班章村民小组仅有135户村民、600余人口,但平时驻扎在村里务工的外来人员有3000多人。进入春茶开采季,加上采制茶叶的季节工、买茶的客户和各种参观拍摄人员,每天外来人员有近万人。

“都是奔着老班章的茶叶来的。这一座座长满优质茶叶的茶山,就是村民的金山银山。”老班章村民小组副组长杨小峰说,2021年老班章茶农户均收入在70万元左右,通过经营老班章茶叶致富的茶农数以万计。

本报记者 戴振华

早熟荔枝抢占市场先机

近日,元江哈尼族彝族傣族自治县红河街道大水平社区龙洞居民小组的千亩“三月红”荔枝陆续成熟,村民忙着采摘。由于成熟期早,“三月红”抢占市场先机。

“今天我家采摘了80公斤荔枝,大概能有2400元的收入,趁着现在荔枝卖价好,我想多采摘一些。”荔枝种植户郑红英介绍,她家种植了近30亩荔枝,今年亩产比去年增加了大概50公斤,预计收入能达到50多万元。

“我按每公斤30元的价格收购,通过托运销往昆明、重庆、西安等

地。”荔枝收购商封艳告诉记者,龙洞荔枝上市早、品质好,属于全国荔枝市场的“头啖”,每年上市都能抢占市场份额先机。“三月红”是龙洞荔枝的主要早熟品种,甜中带酸的口感深受消费者喜爱。近年来,龙洞荔枝的上市价格每公斤不低于30元,预计今年产值可达2160万元。2011年,在党支部的引领下,龙洞小组成立了龙洞荔枝专业合作社,按照标准化荔枝生产基地的要求积极发展荔枝产业,目前已发展到2000多亩。

本报记者 李苏榕 通讯员 蔡佳



规模化种植促马铃薯产业提质增效

连日来,石屏县异龙湖边的冬马铃薯迎来收获季,异龙镇高家湾、豆地湾村村民抓紧采收马铃薯。近年来,异龙镇积极调整产业结构,引导村民进行规模化、集约化、生态化标准种植,促进马铃薯产业提质增效。图为农户将马铃薯装箱。

本报通讯员 胡艳辉 姚官康 杨凯华 摄

党的十九届六中全会决议全面总结党的百年风云壮阔历程,向全党发出以史为鉴、开创未来的新号令。回望历史,党团结带领全国人民有效应对重大风险挑战,推动国家安全工作取得重大成就;全省国家安全工作在党中央、国家安全部党委、云南省委坚强领导下取得长足发展,为构建新安全格局作出积极贡献。展望未来,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,国家安全工作任务更加艰巨。今年,我们将迎来党的二十大胜利召开,全省国家安全机关将积极发挥专门机关职能,以更加坚定的政治立场、更加主动的历史自觉,更加昂扬的斗争姿态,全力担负好党和国家战略职责使命,坚决维护国家安全和全省社会大局稳定,为党的二十大胜利召开营造良好氛围,为实现云南高质量跨越式发展贡献力量。

始终坚持旗帜鲜明讲政治。国家安全事业取得重大成就,根本原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们将始终坚持党对国家安全工作的绝对领导,不断强化巩固和捍卫党的执政地位和维护国家主权、安全、发展利益的政治担当,深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。始终保持理论上的清醒,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大及十九届历次全会精神,牢牢把握总体国家安全观这一根本遵循,紧密结合贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,统筹开展具有新的历史特点的、具有云南特色的国家安全工作,确保党中央关于国家安全工作的决策部署在云南落地生根。不断提升政治意识和政治能力,始终心怀“国之大者”,牢牢把握历史发展规律和世界发展大势,提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强国家安全机关工作的方向性、时代性、科学性。

始终坚持立足全局促发展。总体国家安全观是习近平新时代中国特色社会主义思想的“国家安全篇”,是经过实践检验,富有实践伟力、具有未来导向的思想武器和行动指南。我们将始终坚持以总体国家安全观为指引,全面领会“五大要素”“五对关系”“五个统筹”“十个坚持”,切实把思想行动统一到习近平总书记对国家安全工作的要求上来。树立全局意识,坚持在党和国家工作大局中、在全省全面建设社会主义现代化、谱写好中国梦云南篇章的不懈奋斗中考量和推动国家安全工作,切实做到立足大局、服务大局。强化宗旨意识,把“维护人民安全”作为根本宗旨,牢记“江山就是人民、人民就是江山”,积极回应人民新期待,实现和维护好人民根本利益;把人民作为维护国家安全的基础性力量,巩固加强国家安全部人民防线建设,广泛教育动员全省干部群众参与国家安全工作,坚决打好维护国家安全的人民战争。增强系统观念,落实党委(党组)国家安全责任制,主动融入全省“大安全”格局构建,为推动形成全省国家安全工作“一盘棋”发挥积极作用。树牢底线思维,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全两件大事,结合云南具体实际,全力维护好政治安全,突出加强生物安全、经济安全等非传统安全领域工作,坚决打好防范化解重大风险攻坚战。

始终坚持冒险犯难勇斗争。面对新形势新挑战新要求,全省国家安全机关将主动履行职能,不畏强敌、不惧风险,敢于斗争,善于斗争,以更为扎实的战斗成效,切实担负起新时代国家安全工作重任。增强斗争主动,全面融入和服务国家发展战略全局和全省改革发展稳定大局,突出预防预警预测,坚决服务好中央决策部署,积极回应好中央重大关切。严守斗争底线,以服务保障党的二十大胜利召开为重点,严密防范和严厉打击反华敌对势力渗透、破坏、颠覆、分裂活动。坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。

省十六运会志愿者开展应急救护培训

本报讯(记者 叶景 通讯员 刘黎)近日,云南省第十六届运动会志愿者应急救护知识培训在玉溪市体育运动学校举行,该校200名志愿者参加了培训。

根据省十六运会志愿者工作安排部署,自4月7日起,对省十六运会招募的志愿者开展红十字救护员培训。培训由玉溪团市委主办、玉溪市红十字会承办,旨在帮助志愿者掌握急救技能,提高应对赛事保障过程中的突发急症和意外伤害时的自救互救能力,最大

限度减轻意外事故造成的人身伤害。

在为期两天的培训中,省、市红十字会13名培训工作人员对志愿者开展了红十字运动基本知识、救护概论、心肺复苏、创伤救护等内容的培训,还根据赛事保障要求,增设了疫情防控、常见急症、意外伤害、突发运动伤害处置等培训内容。

据了解,省十六运会志愿者应急救护知识培训本月内还将在玉溪工业财贸学校、玉溪师范学院和云南省玉溪卫生学校陆续展开。

监察体制改革

昆明从严把好年轻干部教育管理监督关

本报讯(记者 谢进 通讯员 钱亚萍 付润瑞)近年来,昆明市纪委监委不断强化对年轻干部的日常监督,督促推动完善对年轻干部的教育管理制度,引导年轻干部坚定理想信念,守住拒腐防变思想防线。

昆明市纪委监委督促压实各方责任,推动建立健全各项管理制度,促使年轻干部教育管理监督系统化、制度化、规范化,制定出台关于适应新时代要求大力发现培养选拔优秀年轻干部的实施办法、年轻干部培养选拔指导意见等制度文件,积极推进年轻干部队伍建设工作。

注重抓早抓小“治未病”,上紧年轻干部的思想发条,昆明市纪委监委不断加大典型案例通报曝光力度,以案说法、以案警示,筑牢年轻干部拒

腐变思想道德防线。为严防干部“带病提拔”“带病上岗”,在干部选拔任用、换届、评选评优等相关事项中,昆明市纪委监委严把党风廉政意见回复关,对政治上有问题的干部坚决一票否决、廉洁上有硬伤的干部坚决排除,精准把好人选用人政治关和廉洁关。

同时,昆明市纪委监委将严格监

督与激励干部担当作为相统一,出台《关于查处诬告陷害信访举报为党员干部澄清正名的暂行办法》,对一些犯了错误并受到党纪政务处分的年轻干部,坚持用“一把钥匙开一把锁”的方法定期进行回访教育,制定《关于受处分人员回访教育办法》,从解决

思想认识问题入手,开展谈心谈话,引导其将“包袱”变为“动力”。

债务清理公告

中共云南省委党校(云南行政学院)拟对本单位2021年12月31日前的基建项目债务进行清理。请原与本单位有业务往来尚未结清的单位于本公告发布之日起至2022年5月15日前持合法有效凭证向本单位进行申报登记。逾期未申报的,本单位将根据法律规定和财务审计规

定进行处理。
单位指定联系人及电话:曹莉,0871—68426541
单位地址:昆明市西山区杨家村52号中共云南省委党校(云南行政学院)
中共云南省委党校(云南行政学院) 2022年4月15日